
 5 КЛАСС   ДОВЫВОД 

1 Один из пяти братьев испек маме пирог. Андрей сказал: "Это Витя или Толя". Витя сказал: "Это 

сделал не я и не Юра". Толя сказал: "Вы оба шутите". Дима сказал: "Нет, один из них сказал 

правду, а другой — нет". Юра сказал: "Нет Дима, ты не прав". Мама знает, что трое из ее 

сыновей всегда говорят правду. Кто испек пирог? 

2 В озере растут лотосы. За сутки каждый лотос делится пополам, и вместо одного лотоса 

появляются два. Ещё через сутки каждый из получившихся лотосов делится пополам и так 

далее. Через 30 суток озеро полностью покрылось лотосами. Через какое время озеро было 

заполнено наполовину?  

3 Крестьянин, покупая товары, уплатил первому купцу половину своих денег и ещё 1 рубль; 

потом уплатил второму купцу половину оставшихся денег да ещё 2 рубля и, наконец, уплатил 

третьему купцу половину оставшихся да ещё 1 рубль. После этого денег у крестьянина не 

осталось. Сколько рублей у него было первоначально?  

4 Среди четырёх людей нет трёх с одинаковым именем, или с одинаковым отчеством, или с 

одинаковой фамилией, но у каждых двух совпадает или имя, или отчество, или фамилия. Может 

ли такое быть?  

5 Когда Винни-Пух пришел в гости к Кролику, он съел 3 тарелки меда, 4 тарелки сгущенки и 2 

тарелки варенья, а после этого не смог выйти наружу из-за того, что сильно растолстел от такой 

еды. Но известно, что если бы он съел 2 тарелки меда, 3 тарелки сгущенки и 4 тарелки варенья 

или 4 тарелки меда, 2 тарелки сгущенки и 3 тарелки варенья, то спокойно смог бы покинуть 

нору гостеприимного Кролика. От чего больше толстеют: от варенья или от сгущенки? 
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